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ВПЛИВ АУТСОРСИНГУ НА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ 

ПІДПРИЄМСТВ ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ 

У статті досліджено вплив аутсорсингу на конкурентоспроможність підприємств сфери 

електронної комерції. Виявлено, що одним з інструментів, який дозволяє досягти оптимального 

рівня адаптивності підприємств електронної комерції, є аутсорсинг. Цифрова природа елект-

ронної комерції є сприятливим середовищем для залучення аутсорсингу. Виявлено переваги, які 

може отримати підприємство електронної комерції за рахунок залучення аутсорсингу. Виділено 

сутнісні риси, що формують природу аутсорсингу та роблять можливим реалізацію його пози-

тивних сторін у контексті електронної комерції. Розглянуто категорію «конкурентоспромож-

ність» та виділено кількох рівнів конкурентоспроможності з оцінкою прояву ефектів аутсорси-

нгу на кожному з них. Розглянуто регіони, що володіють позитивним потенціалом щодо надання 

аутсорсингових послуг, оцінено переваги й недоліки кожного з регіонів. Здійснено оцінювання ри-

зиків вітчизняних компаній як потенційних вендорів. Запропоновано авторський механізм впливу 

аутсорсингу на конкурентоспроможність підприємств електронної комерції. Виділено низку не-

доліків аутсорсингу, які мають бути враховані при використанні аутсорсингу. 

Ключові слова: аутсорсинг; електронна комерція; конкурентоспроможність; стратегія; 

бізнес-процеси; ризики; ефективність, глобалізація; диджиталізація. 

Табл.: 3. Рис.: 1. Бібл.: 15. 

Постановка завдання. У сучасну цифрову епоху електронна комерція 

набула ролі однієї із провідних бізнес-моделей сучасної економіки. Прик-

лади успішного функціонування таких цифрових гігантів, як Amazon, 

Shopify та Aliexpress демонструють значний потенціал використання елект-

ронної комерції не лише в локальному, але й у глобальному контекстах. Во-

дночас збільшення кількості гравців на ринку електронної комерції зумов-

лює зростання конкуренції та підвищує потребу підприємств у пошуку 

шляхів підвищення ефективності та зниження витрат діяльності. У цьому 

контексті аутсорсинг набуває ролі стратегічного рішення, здатного позити-

вно вплинути на спроможність підприємств електронної комерції форму-

вати, реалізувати та утримувати конкурентні переваги. З огляду на це вбача-

ємо актуальним дослідження стратегічного значення аутсорсингу як 

інструменту впливу на конкурентоспроможність електронної комерції. 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Значний внесок у розвиток 

наукової думки та дослідження окремих аспектів формування конкуренто-
спроможності підприємств за рахунок аутсорсингу здійснено в досліджен-
нях таких науковців, як Л. В. Шаульська, П. Г. Перерва, О. П. Косенко, 
Л. С. Марчук, О. В. Гречаний, І. Я. Кулиняк, О. І. Глянцева та інших. Резуль-
тати дослідження демонструють потенціал використання аутсорсингу для 
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підвищення конкурентоспроможності завдяки доступу до глобального ри-
нку праці, зниженню витрат, а також підвищенню гнучкості бізнесу. Отже, 
результати досліджень підтверджують значущість аутсорсингу як інструме-
нта зміцнення ринкових позицій та конкурентоспроможності. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Попри чис-
ленні дослідження аутсорсингу, у сучасній науковій літературі недостатньо 
уваги приділено впливу аутсорсингу на формування конкурентоспроможно-
сті серед підприємств електронної комерції. Хоча наявні дослідження і при-
діляють основну увагу економічним аспектам, ціновим стратегіям і викори-
станню цифрових технологій, фокус їхньої спрямованості не охоплює 
питання перетворення аутсорсингу у джерело стратегічної переваги підпри-
ємств електронної комерції. 

Мета статті. Метою статті є визначення впливу аутсорсингу на конку-
рентоспроможність підприємств, що використовують електронну комерцію, 
а також розглянути переваги і ризики використання аутсорсингу. 

Виклад основного матеріалу. Протягом останніх років електронна ко-
мерція дедалі частіше починає сприйматися не тільки як зручне доповнення 
до традиційного бізнесу, але й перетворюється на самостійний та динаміч-
ний напрям електронного бізнесу, який здатний створювати додану вартість 
для зацікавлених учасників світової економічної системи. Цінність елект-
ронної комерції має радше нематеріальний характер, виступаючи джерелом 
зручності та доступності товарів, де фактор фізичної присутності продавця 
та покупця втрачає панівну роль, натомість забезпечуючи широкий асорти-
мент,  якість обслуговування, розширення можливостей отримання товарів, 
а також забезпечення повноцінного супроводу при передачі товару до поку-
пця. Таким чином, електронна комерція стає не скільки трендом, скільки не-
обхідністю в сучасному світі, де орієнтованість на споживача, швидкість та 
повнота обслуговування, а також гнучкість підприємств набувають ключо-
вої ролі, дозволяючи створювати цінність більш масштабного характеру, ніж 
традиційних підприємств [1]. 

У таких умовах функціонування підприємств електронної комерції не-
одмінно стикається з високою конкуренцією на ринку, адже кожен з учасни-
ків намагається максимізувати прибуток шляхом надання найбільш якісного 
сервісу. Для виживання та розвитку підприємства постійно вдосконалювати 
власні бізнес-процеси, впроваджувати інновації та адаптуватися до ринко-
вих змін у режимі реального часу. Одним з інструментів, який дозволяє до-
сягти оптимального рівня адаптивності, є аутсорсинг. У контексті електрон-
ної комерції аутсорсинг виступає не лише інструментом зниження витрат, 
але й набуває ролі стратегічного підходу до формування ефективного, гнуч-
кого та конкурентоспроможного підприємства електронної комерції. 

Природа електронної комерції за своєю суттю є цифровою, тобто базу-
ється на використанні інформаційних технологій, автоматизованих процесів 
та комунікацій в онлайн-просторі. Такий формат співпраці створює умови 
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для того, щоб підприємство передало певні функції на зовнішнє виконання 
без необхідності безпосередньої фізичної присутності чи постійного конт-
ролю. Порівнюючи електронну комерцію із традиційними формами комер-
ційної діяльності стає очевидною вихідна гнучкість системи електронної ко-
мерції, яка має потенціал для полегшеної та пришвидшеної інтеграції 
зовнішніх партнерів у ланцюг створення цінності через цифрові рішення. 
Фактично, окремі підсистеми електронної комерції, зокрема, логістика, ма-
ркетинг, технічна підтримка, клієнтська підтримка, можуть бути реалізовані 
автономним чином. У результаті кожен із цих напрямків може бути делего-
ваним зовнішнім фахівцям без порушення цілісності бізнес-моделі.  

Аутсорсинг відіграє важливу роль в електронній комерції особливо для 

підприємств, що шукають можливості для зростання та розширення без зна-

чних інвестицій [2]. Існуючі класифікації виділяють аутсорсинг виробни-

чого спрямування, інформаційних технологій та бізнес-процесів, але в кон-

тексті електронної комерції активно використовуються саме два останні 

напрямки. Так, аутсорсинг може залучатися в різних складових електронної 

комерції, включаючи, але не обмежуючись розробкою вебсайтів та/або мо-

більних застосунків, аутсорсингом IT-послуг, службою підтримки та обслу-

говуванням клієнтів, цифровим маркетингом та оптимізацією в пошукових 

системах (SEO-оптимізація). 

Конкурентоспроможність підприємства електронної комерції здатна 

повною мірою реалізуватися через аутсорсинг шляхом реалізації вартісних, 

технологічних, клієнтоорієнтованих та стратегічних аспектів. Так, залу-

чення аутсорсингу дозволяє знизити операційні та транзакційні витрати, 

підвищити рентабельність діяльності, покращуючи економічне становлення 

підприємства. У технологічному плані підприємство здатне прискорено 

впроваджувати інновації, а також поліпшувати якість надаваних послуг і за-

гальний рівень обслуговування клієнтів. У результаті більш досяжними стає 

масштабованість та гнучкість підприємства, що здатне не лише поліпшити 

конкурентні позиції на існуючих ринках, але й активно освоювати нові. 

Значна кількість дослідників фокусується саме на вартісних аспектах пе-

реваг від аутсорсингу для електронної комерції, зокрема, зниженні операцій-

них та транзакційних витратах, покращенні загальної ефективності діяльності 

[3]. Зауважимо, що передача другорядних функцій на аутсорсинг відкриває пе-

ред підприємствами електронної комерції можливість зосередитися саме на 

ключових компетенціях, які приносять найбільшу віддачу та спрямовані на 

створення цінності. Такий підхід є більш стратегічно орієнтованим, адже до-

зволяє концентрувати ресурси для досягнення конкурентних переваг. 

Дослідження ролі аутсорсингу у формуванні конкурентоспроможності 

підприємств електронної комерції є неповним без виділення сутнісних рис, 

які формують природу аутсорсингу та роблять можливим реалізацію його 

позитивних сторін. По-перше, аутсорсинг передбачає делегування частини 
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процесів/функцій зовнішньому виконавцю (вендор), фактично виходячи за 

межі звичного розширення штату чи автоматизації внутрішніх бізнес-про-

цесів. По-друге, вендор є стороннім щодо підприємства суб’єктом, що за пе-

вну винагороду діє в його інтересах. Дані риси зумовлюють відкритість під-

приємства електронної комерції до середовища, у якому воно функціонує, за 

якого в підприємства з’являється можливість реалізації бізнес-процесів спо-

собом, відмінним від того, що реалізувався до залучення послуг аутсорси-

нгу. Зазвичай такі можливості є наслідком доступу підприємств, що надають 

аутсорсингові послуги, до передових технологічних рішень, які залучаються 

ними без допомоги замовників, а тому не потребують їхнього придбання чи 

розробки останніми. По-третє, така взаємодія завжди юридично підкріплю-

ється договором, що визначає права, обов’язки та відповідальність сторін, а 

також обсяг, рівень якості та строки виконання послуг, що фактично забез-

печує та інституціоналізує таку взаємодію у правових аспектах, підтриму-

ючи необхідний рівень довіри контрагентів один до одного. У результаті, ви-

вільнення внутрішніх ресурсів, які в інших випадках було б витрачено на 

виконання таких функцій, можуть використовуватися в більш пріоритетних 

для підприємства електронної комерції напрямах. 

Розгляд категорії «конкурентоспроможність» дозволив виявити неодно-

значність підходів науковців до розгляду цього явища. Так, частина науков-

ців розглядають конкурентоспроможність із позицій ринкової відповідності 

підприємства. Наприклад, І. Г. Кадирус під конкурентоспроможністю розу-

міє здатність та ступінь ефективності адаптації підприємства до конкурент-

ного середовища, де конкурентним вважається підприємство, що здатне за-

безпечити «такий випуск продукції, щоб можна було успішно її реалізувати 

на конкурентному ринку» [4, с. 1-3]. Ю. М. Мануйлович дає більш уніфіко-

ване визначення, розуміючи під поняттям, що досліджується, саме «здат-

ність об’єкта дослідження ефективно виконувати покладені на нього функції 

в ринкових конкурентних умовах» [5, с. 274]. 

Водночас інша частина науковців дотримується думки щодо володіння 

підприємством конкурентних переваг, що дозволяють йому вести підприємни-

цьку діяльність ефективніше за конкурентів. Такої позиції дотримуються, на-

приклад, О. Є. Кузьмін, О. Г. Мельник та О. П. Романко визначають конкурен-

тоспроможність підприємства як «комплексне системне поняття, яке 

відображає конкурентні переваги конкретного підприємства над іншими за су-

купністю параметрів (економічних, фінансових, виробничих, ринкових, кадро-

вих, товарних тощо), що певним чином між собою поєднані та формують пріо-

ритетну унікальність та закріплення позицій на певному ринку в конкретний 

проміжок часу при визначеному впливі середовища функціонування» [6, с. 11].  

На нашу думку, такі розходження є цілком логічними з огляду на бага-

товимірність та міждисциплінарність самої категорії. Водночас пропонуємо 

розглядати конкурентоспроможності як сукупність декількох рівнів (мікро-, 
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мезо- та макрорівнів). На мікрорівні конкурентоспроможність ототожню-

ється з внутрішнім потенціалом підприємства, що формується за рахунок 

внутрішніх характеристик, які зумовлюють його поведінку на ринку. Сту-

пінь відповідності такої ринкової поведінки відображається рівнем ефекти-

вності функціонування конкретного підприємства електронної комерції на 

ринку. Можна стверджувати, що цей рівень відображатиме ступінь здатності 

підприємства самостійно формувати власні ринкові конкурентні переваги. 

На цьому рівні використання аутсорсингу дозволяє передати другорядні фу-

нкції на виконання стороннім виконавців, що дозволяє зменшити витрати, а 

також прискорити основні бізнес-процеси, тим самим сприяючи покра-

щенню операційної ефективності. 

На мезорівні конкурентоспроможність розглядається як здатність підп-

риємства електронної комерції ефективно інтегруватися в зовнішнє середо-

вище, зокрема, ланцюг створення вартості, ринок, галузь, де рівень інтегра-

ції в ринкову структуру та ступінь ефективності взаємодії із зовнішніми 

контрагентами відображає здатність підприємства ефективно конкурувати. 

На цьому етапі підприємство може віддавати частину функцій, спрямованих 

на зовнішнє середовище (наприклад, аутсорсинг, маркетинг, клієнтську під-

тримку), що сприяє покращенню гнучкості у співпраці з клієнтами, поста-

чальниками та іншими зовнішніми суб’єктами.   

У контексті підприємства електронної комерції макрорівень може відо-

бражати здатність підприємства інтегруватися в національну та світову еконо-

міку, а також відобразити ступінь його здатності адаптуватися до ринкових 

змін. На цьому рівні підприємства електронної комерції здатні залучати до ро-

боти аутсорсинг-провайдерів з інших країн, а також обирати країни, що є більш 

сприятливими з погляду якості та доступності аутсорсингових послуг.  

Детальний розгляд регіонів, що володіють позитивним потенціалом 

щодо надання аутсорсингових послуг, представлено в табл. 1. 

Таблиця 1 

Регіони з найбільшим потенціалом для аутсорсингу 

Регіон Країни 

Східна Європа Україна, Румунія, Польща, Болгарія, Угорщина, Чехія, Словаччина 

Латинська Америка Аргентина, Бразилія, Мексика, Колумбія, Перу, Чилі 

Африка ПАР, Марокко, Кенія, Нігерія, Єгипет 

Азія 
Індія, Китай, Індонезія, Філіппіни, В’єтнам, Пакистан, Малайзія, 

Бангладеш 

Джерело: систематизовано автором на основі [7]. 

Для кращого розуміння відмінності між регіонами було здійснено порі-

вняння переваг і недоліків кожного із регіонів, що було піддано аналізу. Ре-

зультати аналізу представлено в табл. 2. 
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Таблиця 2 

Оцінка переваг і недоліків різних регіонів аутсорсингу 

Регіон Переваги Недоліки 

Східна  

Європа 

− високий рівень технічної експе-

ртизи; 

− значний кадровий потенціал; 

− полегшені процеси комунікації 

та високий рівень знань англійсь-

кої мови; 

− зручна локація та схожа куль-

тура; 

− гнучкий підхід до організації 

роботи; 

− сприятливе законодавче сере-

довище; 

− низькі витрати на інтернет; 

− зручний часовий пояс. 

− військові ризики та політична не-

стабільність у деяких країнах; 

− необхідність закладення в бюджет 

вищих заробітних плат  зарплати у по-

рівнянні з Азією. 

Азія 

− низька вартість праці; 

− великий кадровий потенціал, 

особливо в ІТ та технічних сфе-

рах; 

− широка пропозиція послуг у рі-

зних секторах (виробництво, ІТ, 

сервіс); 

− наявність потужних технологі-

чних хабів у країнах Азії (Індія, 

Китай). 

− відмінності в культурі та підходах 

до роботи, що може ускладнити кому-

нікацію; 

− проблеми з якістю роботи; 

− відсутність законів про конфеден-

ційність і безпеку; 

− наявність мовних бар’єрів; 

− часова різниця, що може бути сут-

тєвою перешкодою для компаній з 

Європи та Америки. 

Латинська 

Америка 

− близькість до США, подібність 

у культурі; 

− високий рівень англійської мови; 

− швидко зростаючий сектор ІТ; 

− подібні часові пояси з США. 

− підвищені зарплатні очікування; 

− наявність потенційних непередбачу-

ваних витрат; 

− ризики повʼязані з безпекою та ви-

током інформації. 

Африка 

− низькі витрати на оплату праці; 

− швидко зростаюча ІТ-сфера.  

− обмежений кадровий потенціал та 

технічна експертиза у складних галу-

зях; 

− відсутність законів про конфеден-

ційність і безпеку; 

− наявність мовного бар'єра; 

− політична нестабільність, ризики 

щодо інтернету та енергопостачання. 

Джерело: систематизовано автором на основі [7; 8; 9]. 

На сьогодні оптимальним регіоном для вибору вендора вважається Схі-

дна Європа [10], адже цей регіон володіє всіма характеристиками одного з 

найбільш швидко розвиваючих ринків. Серед причин цього явища варто від-

значити наявність комбінації таких факторів, що роблять країни Східної Єв-

ропи привабливими з погляду залучення аутсорсингових послуг, зокрема: 
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наявність висококваліфікованих спеціалістів; розвинуту інфраструктуру; 

сприятливий бізнес-клімат; високий рівень підготовки спеціалістів внаслі-

док якісної вищої освіти, а також володіння спеціалістів закордонними мо-

вами, передусім англійською. 

Хоча Україна залишається привабливим напрямком для аутсорсингу, 

багато факторів створює серйозні ризики для потенційних замовників з ін-

ших країн (табл. 3).  

Таблиця 3 

Оцінка ризиків українських компаній як потенційних вендорів 
Фактор Характеристика фактора 

Війна 
Воєнні дії на території України викликають невизначе-

ність для бізнесу. 

Мобілізація чоловічого  

населення 

Ризики втрати ключових спеціалістів через мобілізацію 

можуть призвести до затримок у реалізації проєктів. 

Відсутність стабільного  

законодавчого середовища 

Невизначеність щодо правових умов для бізнесу. 

Блекаути 
Відключення електроенергії та проблеми з інтернетом 

негативно впливають на роботу. 

Міграція населення 
Втрата досвідчених фахівців через міграцію погіршує 

ситуацію в IT ринку й економіці України загалом. 

Джерело: систематизовано автором на основі [11-14].  

Міжнародні сервісні компанії, у яких є представництва в Україні, пос-

тупово зменшують співпрацю з українськими спеціалістами, що значною мі-

рою впливає на економіку України. Протягом останніх 10 років експорт ук-

раїнських ІТ-послуг щороку зростав на 20-30 %. У 2022 році експорт IT 

послуг досяг рекордного значення 7,3 млрд $. Проте у 2023 році цей показ-

ник знизився на 8,4 %, досягнувши 6,7 млрд $. Середньомісячний експорт 

українських ІТ-послуг у 2023 році становив приблизно 560 млн $, що на 

9,3 % менше, ніж у 2022 році. У першій половині 2024 року обсяг експорту 

українських ІТ-послуг знизився на 5 % у порівнянні з аналогічним періодом 

2023 року, що становить різницю у 170 млн $ [15]. 

Виходячи із сукупності вищерозглянутих факторів, кожен регіон має свої 

переваги та недоліки, що впливають на рішення бізнесу щодо аутсорсингу. 

Компанії з економічно розвинених країн часто розглядають можливість аутсо-

рсингу в ці регіони, оскільки вони можуть запропонувати конкурентоспромо-

жні ціни, доступ до висококваліфікованих кадрів та специфічні експертизи. 

У сучасній науковій літературі практично не розглядаються механізми 

того, як аутсорсинг з інструменту оптимізації діяльності трансформується в 

джерело стійких конкурентних переваг для підприємств електронної комер-

ції. Представлення такого механізму дозволило б виявити зв’язки між пере-

дачею функцій на аутсорсинг та досягненню стратегічних цілей підприємств 

електронної комерції. Запропонований авторський механізм (рис. 1) склада-

ється із п’яти послідовних фаз. Розглянемо кожну із них детальніше. На 
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першому етапі підприємство електронної комерції передає другорядні фун-

кції на аутсорсинг для вивільнення внутрішніх ресурсів. Основними проце-

сами на даному етапі є: ідентифікація непрофільних/допоміжних функцій, 

які підприємство готове передати на аутсорсинг; вибір конкурентного аутсо-

рсера; та укладання контракту з визначенням запланованих ключових пока-

зників ефективності. У ролі ефектів варто очікувати зниження витрат, управ-

лінського навантаження, а також підвищення якості виконання функцій, що 

передаються на аутсорсинг.  

 

Рис. 1. Механізм впливу аутсорсингу на конкурентоспроможність  

підприємств електронної комерції 
Джерело: розроблено авторами. 

У результаті реалізації першого етапу відбувається вивільнення внутрі-

шнього потенціалу підприємства, що свідчить про те, що підприємство еле-

ктронної комерції перейшло на другий етап, де відбувається аналіз доступ-

них ресурсів, здійснюється переорієнтація управління на досягнення 

стратегічних цілей, а також формування фокусної зони розвитку. Завдяки 

цьому підприємство здатне сконцентрувати зусилля на основній діяльності, 

оптимізувати планування та ухвалення рішень, загалом покращивши стра-

тегічну орієнтацію бізнесу. 

На третьому етапі відбувається створення або зміцнення унікальних 

можливостей, що забезпечать ринкові переваги підприємства електронної 

комерції, а також залучення та розвиток спеціалістів власного штату в на-

прямках ключових компетенцій. Крім того, на цьому етапі варто розглянути 

Передача окремих функцій/бізнес-процесів на аутсорсинг 

Вивільнення внутрішнього потенціалу підприємства 

Концентрація зусиль на формуванні ключових компетенцій підприємства 

Реалізація внутрішнього потенціалу 

Формування стійких конкурентних переваг підприємства 

Механізм впливу аутсорсингу на конкурентоспроможність підприємств 

електронної комерції 
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поглиблення спеціалізації підприємства та пошуку шляхів створення уніка-

льної цінності для покупця, що є важко імітованою для конкурентів, а також 

роботу над власним брендом. 

Четвертий етап характеризується фактичним (операційним) втіленням 

нових компетенцій у товари або послуги підприємства, де оновлені товари 

або послуги виводяться на ринок, сприяючи побудові якісної клієнтської 

взаємодії. У результаті варто очікувати збільшення частки ринку, а також 

зростання споживчої лояльності, що позитивно відображається на фінансо-

вих показників підприємства. 

Останній етап механізму передбачає формування стійких конкурентних 

переваг підприємства, за якого відбувається закріплення досягнених резуль-

татів та їхню стабілізацію у довгостроковій перспективі. На цьому етапі під-

приємство замислюється щодо шляхів захисту ключових ресурсів, а також 

потенційному розвитку партнерств та пошуку нових ринків. Загалом такий 

механізм дозволяє відобразити вплив як короткострокових переваг, що ста-

ють доступними підприємству за рахунок інтеграції аутсорсингу у власні бі-

знес-процеси, так і здатність досягти довгострокові стратегічні цілі, відзна-

чаючи його як прийнятний структурований інструмент для аналізу 

ефективності залучення аутсорсингу. 

Хоча аутсорсинг є потужним і вигідним інструментом для бізнесу, що 

дозволяє конкурувати на локальних та глобальних економічних ринках, він 

має певні ризики і недоліки, які варто враховувати під час ухвалення рі-

шення про використання аутсорсингу: 

− віддаючи частину бізнес-процесів на аутсорсинг в іншу країну, підп-

риємства тим самим зменшують попит на локальному ринку праці. Зазвичай 

локальні працівники є менш конкурентоспроможними в порівнянні з більш 

дешевою робочою силою з менш економічно розвинутих країн. У довгостро-

ковій перспективі така тенденція може негативно вплинути на економічну 

ситуацію в регіоні; 

− вендори можуть мати доступ до конфіденційної інформації компанії 

та її клієнтів, що підвищує ризики витоку даних та зменшує конфіденцій-

ність приватних даних; 

− залежність від вендора є певним ризиком для підприємств електронної 

комерції та може впливати на гнучкість у випадку зміни ринкової ситуації; 

− наявність різниці в аспектах міжкультурної комунікації. Аутсорсинг 

до інших регіонів, може створити певні проблеми в комунікації через від-

мінність у культурах замовника і вендора. Культурні та комунікаційні бар'-

єри можуть створювати ризики у великих проєктах і слугувати навчальним 

прикладом для інших компаній при плануванні аутсорсингових стратегій. 
Висновки та пропозиції. Аналіз аутсорсингу як інструменту для підви-

щення конкурентоспроможності електронної комерції демонструє, що прави-
льне стратегічне використання аутсорсингу дозволяє бізнесу підвищити 
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ефективність, знизити витрати, швидко масштабуватись та відкриває доступ 
до сучасних технологій. Виявлено, що цифрова природа електронної комерції 
створює умови для того, щоб використовувати послуги аутсорсингу для за-
безпечення конкурентоспроможності підприємства. Виділення сутнісних рис 
аутсорсингу, які формують природу аутсорсингу та роблять можливим реалі-
зацію його позитивних сторін, дозволило виявити його потенціал для підтри-
мки ефективності підприємств електронної комерції. Розглянуто декілька рі-
внів конкурентоспроможності та досліджено вплив аутсорсингу на кожному 
з них. Здійснено дослідження регіонів з найбільшим потенціалом для аутсор-
сингу, зокрема, виділено особливий потенціал країн Східної Європи, у тому 
числі й України. Досліджено фактори, що обмежують залучення вітчизняних 
компаній як потенційних вендорів аутсорсингу в умовах війни в Україні. За-
пропоновано авторський механізм впливу аутсорсингу на конкурентоспромо-
жність підприємств електронної комерції, що дозволяє змінити площину 
сприйняття аутсорсингу із виключно інструменту оптимізації діяльності у 
стратегічний інструмент підвищення конкурентоспроможності підприємств 
електронної комерції. Водночас використання ауторсингу має бути обґрунто-
ваним з огляду на певні ризики такої діяльності. 
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The essential characteristics that define the nature of outsourcing and enable the realization of 

its benefits in the context of e-commerce are highlighted. The delegation of secondary functions to out-

sourcing allows e-commerce enterprises to focus on their core competencies that generate the highest 

return that is directed toward value creation. 

The concept of "competitiveness" is examined, and several levels of competitiveness are identi-

fied, with an assessment of how the effects of outsourcing manifest at each level. In particular, micro-, 

meso-, and macro-levels of competitiveness in e-commerce enterprises are analysed. 

The research also considers regions with high potential for providing outsourcing services. An 

assessment of the advantages and disadvantages of each of the analysed regions is provided. Currently, 

Eastern Europe countries particularly Ukraine are considered one of the most optimal regions for se-

lecting outsourcing vendors. The risks associated with domestic companies as potential vendors during 

wartime are evaluated. 

The original mechanism for the influence of outsourcing on the competitiveness of e-commerce 

enterprises is proposed. Additionally, the number of disadvantages of outsourcing are outlined, which 

must be taken into account when implementing outsourcing strategies. 

Keywords: outsourcing; e-commerce; competitiveness; strategy; business processes; risks; ef-

ficiency; globalization; digitalization. 
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